

# VICTORIA

Apare în fiecare zi la orele 5 seara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

**V. CANARACHE**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

## Senzaționala condamnare la moarte a unui refugiat grec

UN DENUNȚ GRAV

### 14 Vagoane untură pentru Austro-Ungaria.

**Guvern fără rușine.**

Pe când populația țării duce lipsa de untură guvernul autoriza exportul ei în Austro-Ungaria și Germania.

Nu mai săptămâna trecută prin Predeal 7 vagoane încărcate cu untură, Vineri 4 și Sâmbătă 3 vagoane.

Fapta această este a unor nelegiuți ce stau în capul guvernului și care prin actele lor de slugarnicie către străini ne provoacă a recurge la acte regretabile.

Ei cred că țara este moșia lor și să o administreze cum vor ei.

Acești domni au ajuns în slugarnicia lor să le lipsească și sentimentul de Români, pe cari îi lasă flămâzi ne având corpuri grase pentru gătit nutrimentul.

Nu va jucați cu focul, care se va aprinde repede D-lor guvernânți.

Colonel Dr. A. Zissu

DUȘMANII MEI

### Ce îmi scrie un colaborator al meu, unul din cei mai meriioși cetățeni

Dragă nepoate,

Larg mi-ai deschis coloanele ziarului tău; un copil ca dor de muncă, și îți mulțumesc de oare-ce de multe ori, în răutarea ta, mi-ai refuzat, a însera unele rugămînți ce îți faceam și eu nu mam supărat pe tine, căci te iubesc și iubirea este unul din cele mai multe daruri ale omului și acest dar te înobilează. Ce crezi tu că dacă unii rataciți și se fii sigur că nu au nici o vina, fiind omeni din domeniului potologic a D-rului Șuțu, prin urmare inresponsabili, nu vezi că gunoii societății se napustește asupra unor oameni car' au muncit, muncesc și vor munci căci bărfelile acestor inresponsabili nu pot neutraliza activitatea noastră; ea necă-

utând de cât binele apropelui și prin urmare lipsa de ori-ce interes pesonal.

Ma mir de tine că te ai formalizat alaltaeri și vii să «zici tu» că înfierezi pe acești nemernici.

Te sfătuesc să li desfizi și cu tăcerea și disprețul său și al nostru săi faci se spunege de furie ca ori-ce reptila murdară.

Dragă nepoate, mândrește-te că sa găsit cine sa vorbească de tine și încă de rău, căci numai ast-fel va eși în relief meritele tale.

Piretus

### Dece lipsește mălaiul.

Pentru ca să aflăm cauza lipsei mălaiului am căutat să stăm de vorbă cu un re-

prezentant al firmei Frații Rizescu, cei mai în măsură să ne spuie adevărul. În sfârșit am aflat că astăzi băcanii nu mai țin depozite de malai. Depozitele speciale nu au nici, alături.

Populația cere acest aliment zilnic și nu-l găsește.

Pare curios cum acest aliment de prima necesitate, atât abundant în țara noastră nu poate fi cu suficientă.

Cauza se gesește în faptul că prețul maxim al mălaiului e de 20 bani/kg. pe câtă vreme porumbul se vinde la obor cu 23 bani la care preț se adaugă măcinatul și căratul. Se mai vinde mălaiul cu 20 bani? Nu. Și ca lipsa să nu ia proporții ar trebui ca prețul dela obor să nu fie micșorat pentru consumatul intern.

### Cinstea comisiunii cetățenești.

### Spulberarea calomniilor de Duminică.

Pentru a împrăști puțin atmosfera urât formată în jurul comisiunii cetățenești cu ocazia calomniilor dela întrunirea de Duminică dăm aci textul a două scrisori primite dela Comercianții Frații Simu.

D-le Canarache,

Sub semnatul comerciant, Frații Simu luând la cunoștința cele spuse la întrunirea din 17 c. t. că am dat bani comisiunii ca să mi permită să dozeze untura declar ca false acele cuvinte spuse de D-l Terpovici.

Comisiunea afară de Vasiliu Neacsu purtat cinstit și conform fața de mine

Ca respect.  
Gh. N. Simu

D-le Canarache,

Am încredințat un butoi gol d-lui Vasiliu Niacsu casa mi-l înapoiezi după distribuirea unei cantități de untură, și până în prezent nu mi sa adus înapoi acest butoi.

Frații Simu

Pe de alta parte D-l Ispas Grecesc ne adresează o scrisoare prin care mărturisește că la întrunirea de Duminică nu a vorbit cătuș de puțin împotriva comisiunii cetățenești, după cum chiar toată sala a ascultat, și după cum

spune d. Terpovici.

Că D-sa are chestie personale cu d. C. Panaitescu. aceasta nu poate fi o chestiune cu întreaga comisiune, care lucrează pentru binele obștesc.

### Încercarea de sinucidere de aseară.

Aseară pe la orele 7 femeia Julieta Marinescu, cântăreață la varietelul Carpați de Iel din București și cu Conciliul aci în strada Ștefan cel Mare 35 a încercat să se sinucidă, înghițind 6 pastile de sublimat.

Dusă la spital starea gravă a semicigasei, în urma spălăturilor făcute cu îngrijire, a fost ameliorată.

### Un asasinat și jaf pe marea neagră.

Priliția orașului Medgidia face un raport cu No. 945 către prefectura care este înregistrat la No. 7435 și în care se spune cum la 9 Aprilie a sosit în Constanța barca goală numită „Selemet” condusa de Hagi Mehmet.

La 15 Aprilie barca a plecat la Balic, iar în aceeaș seară s'a întors în Mangalia. Aci un alt căpitan a observat că pe bord nu sunt decât cei doi marinari.

S'a adus aceasta la cunoștința căpitaniei, care a făcut o descindere pe vas. Însă acum lipseau și marinarii Ei fugiseră. Cu toate cercetările nu au putut fi găsiți. Cum e bine știut că Hagi Mehmet avea asupra lui o însemnata sumă de bani, autoritățile din Mangalia și-au format convingerea că marinarii cei doi au asasinat și jefuit în largul mării pe căpitan și apoi au dispărut.

### Certuri sângeroase între Germani și Bulgari

Athina, 18 Aprilie. — Calatori sosiți la Salonic venind de la Florina, afirmă că neînțelegeri sângeroase au avut loc între germani și bulgari.

După informațiuni din sursă sigură, un adevărat regim de teroare domnește în bulgaria. Poliția este în întregime în mâinile germanilor.

În fiecare zi se procedează la arestări de bulgari rusofili.

(I. D. B.)



**Știri din localități**

Cu începere de azi au telefonat încercările de a se pune în discuție C. Vodă, care a stat o lună de zile.

Începând tot de azi să admitem expedierea uleiurilor minerale și în butoaie de fag, cu condiția de a fi smolite. Petrolul însă, nu poate fi expedit în astfel de butoaie.

Persoanele care vor duce la București declarațiile d. medici, necerare ministerului de război, vor călători gratuit în capitală și înapoi. Autorizația de călătorie va fi vizată de d. medici primari.

**Informații**

**36 Vagoane cartofi de vânzare**

A se adresa la G. A. Athanasiade Piața Independenței

Comisiunea județeană ține zilnic întruniri sub președinția d. G. Mamușanu discutând măsurile pentru aprovizionarea orașului.

Eri au sosit în oraș 100 elevi al zoster al doilea al școlii de administrație însoțit de cinci ofițeri și directorul școlii, d. Dumitriu, pentru studii. Azi cu trenul de 2 vizitatorii au părăsit orașul.

Insula Corfu este infectată de holera. Calatorii din această localitate nu pot intra în țară decât prin T. Sevarin și Giurgiu.

Ca să se acopere lipsa completă a malaiului, Primăria împreună cu autoritățile militare urma să rechiziționeze astăzi câte-va vagoane de porumb. Nesoșind însă delegația ministerului de război, Primăria încearcă să ia prin bună înțelegere porumbul dela depozitari.

1200 lei în monede de nichel au fost furate prin spargere din casa lui Ion Hance din com. Pestere.

Ziarul nostru se tipărește la tipografia „Albania”, unde se lucrează orice fel de imprimare cu prețuri convenabile.

SE CAUTĂ la Tipografia „Albania” un zețar, și un elev. A se adresa la Tipografie

**Ultimile știri telefonice de „VICTORIEI”**

**Un refugiat la Constanța condamnat la moarte**

Constanța. Ziarele publică o sentință oficială prin care Iosef Lambris domiciliat la Pera, actualmente la Constanța și fiul său Hristo, actualmente în Grecia care au fost în serviciul de navigație rusă, sunt condamnați la moarte, fiind învinuți că au comis acte de spionaj dând unor persoane streine știri asupra situației din Turcia și asupra flotei turcă. [Avea lor a fost confiscată.

**Quadrupla ocupă noi insule și porturi Grecești**

Viena. Se anunță din Atena prin Geneva că după ziarul „Efimeris” ministrul englez și francez a comunicat guvernului grec că quadrupla va ocupa mai multe porturi grecești, pentru a asigura transportul trupelor sârbe la Salonic.

După acest ziar vor fi ocupate insulele Xanti, Lencadia, Galto și porturile Kalamita, Kata elen și Volos.

**Tercii părăsesc Ordu și Kriboli**

PARIS. După o telegramă trimisă din Odesa armata turcă continuă să se retragă în toată Asia mică. Ea a început să părăsească Kriboli și Ordu, forturi mici situate la 75 km de Trebizonda. Părăsirea acestora arată că trupele sultanului renunță de a mai apăra Taraisa și Erzingean, pe care rușii le va ocupa din moment ce dețin în cele două porturi.

**Mare manifestație Veneze-lisvță la Salonic**

Paris Partitul Venezelist a organizat la Salonic o conferință politică. A vorbit în mijlocul unei mari mulțimi deputatul Pingaris, care a obținut un succes deplin.

La despărțire, mulțimea a strigat Jos Austria și Bulgaria, Trăiască Venezelos și Înțelegerea.

MALTA Șeful răzvrătiților irlandezi a semnat o declarație de supunere necondiționată către guvernul englez.

**PLACA PUBLICITATE**

PE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTĂMÂNĂ

LIMBA ENGLEZA se predă în mod perfect de către un profesor cu înalte studii în Constantinopol. Adresați-vă la d. Frați Fonducas str. Carol 3.

UCENICĂ se caută pentru atelierul de mode S. Antscher strada Carol 5

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

CAINE de vânatoare se vinde cu preț avantajos. Adresați-vă la redacție.

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mavromati.

DE INCHIRIAT Salonul Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunii.

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Bereria Carpați.

**Misitul IANI POTAMIAN**

Oferă orice fel de apartamente cu pozițiile cele mai frumoase, cu vederi la mare și singure în curte, precum și odăi goale și mobilate. Case de vânzare și locuri virane cu prețuri estime. Adresați-vă în str. Ovidiu 12 și la cafe Bristol.

**HOTEL ȘI RESTAURANT**

**„MERCUR”**

DIN CONSTANȚA

Restaurant. — Tunel. — Trei Terasă cu vedere spre Mare. — Bae la toate etajele. — Ascensoare. — Lumină electrică. — Incalzire centrală. — Sala de lectură cu toate ziarele și publicațiunile române și streine.

**Cinema PALAT și TOMIS**

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂZBOIULUI MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m.—12 NOAPTEA

PREȚURILE OBISNUITE

**DRACULIS I. MUNGIURI**  
**La „DOROBANȚI”**

Casa fondată în anul 1886  
Magazin cu colonate DELICATESE și Diferite Articole de ARMURARIE  
Str. Carol No. 25 CONSTANȚA Telefon 989